
 
สรุปแบบส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรที่มีต่อกำรให้บริกำรออกแบบ  

ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 
สรุปแบบส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรที่มีต่อกำรให้บริกำรออกแบบ : สถำบันนวัตกรรมและ

ถ่ำยทอดเทคโนโลยี มหำวิทยำลัยพะเยำ กลุ่มงำนอุทยำนวิทยำศำสตร์และกำรพัฒนำนวัตกรรมเชิงพำณิชย์ 
ฝ่ำยออกแบบนวัตกรรม ได้ดังนี้  
1.สถำนะของผู้ใช้บริกำร 

1.1 ช่วงอำยุของผู้ขอใช้บริกำรที่ใช้บริกำรมำกที่สุด คือ อำยุ 36-45 ปี 45.7%  
1.2 วุฒิกำรศึกษำของผู้ขอใช้บริกำรที่ใช้บริกำรมำกท่ีสุด คือ ปริญญำตรี 71.4% 
1.3 อำชีพของผู้ขอใช้บริกำรที่ใช้บริกำรมำกที่สุด คือ ผู้ประกอบกำร 88.6% 
1.4 ผู้ขอใช้บริกำรรับทรำบข้อมูลกำรให้บริกำรผ่ำนช่องทำง กำรอบรม/งำนนิทรรศกำร 65.7% 

2.ประเมินผู้ให้บริกำร 
2.1 ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ อัธยำศัยดี เป็นมิตร ระดับดีมำก 74.3% 
2.2 ให้บริกำรด้วยควำมเต็มใจ รวดเร็ว และเอำใจใส่ ระดับดีมำก 62.9% 
2.3 ให้บริกำรออกแบบได้ตรงตำมควำมต้องกำร ระดับดีมำก 62.9% 
2.4 ให้ค ำแนะน ำในด้ำนกำรผลิตหลังกำรออกแบบได้ ระดับดีมำก 57.1% 

3.ประเมินขั้นตอนในกำรให้บริกำร 
3.1 ระยะเวลำในกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสม ถูกต้อง รวดเร็ว ระดับดี 51.4% 
3.2 ขั้นตอนในกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสม ระดับดี 51.4% 

4.ประเมินคุณภำพผลงำนกำรออกแบบที่ได้รับ 
4.1 ผลงำนกำรออกแบบที่ได้รับมีคุณภำพ ตรงกับควำมต้องกำร ระดับดี 45.7% 
4.2 ผลงำนกำรออกแบบที่ได้รับมีประโยชน์ต่อกำรพัฒนำธุรกิจ ระดับดี 45.7% 
4.3 ผลงำนกำรออกแบบที่รับสำมำรถน ำไปใช้ในเชิงธุรกิจจริงได้ ระดับดี 48.6% 
4.4 ผลงำนกำรออกแบบที่ได้รับ สำมำรถสร้ำงมูลค่ำเพ่ิมให้กับธุรกิจได้ ระดับดีมำก 42.9% 

5.ภำพรวมของกำรให้บริกำร 
5.1 โดยภำพรวมท่ำนมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับใด ระดับดีมำก 48.6% 
 
 
 

 



 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ประเภทผู้ขอใช้บริกำรออกแบบ 

 
 

 
 

ควำมประสงค์ขอใช้บริกำรออกแบบ 

 
 

 



ตัวอย่ำงแบบส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรที่มตี่อกำรให้บริกำร 
 

 

 

 
 
 

 



 

สรุปการประเมินความพึงพอใจต่อการให้บรกิารส านักงานความร่วมมืออุตสาหกรรม 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 

งานอุทยานวิทยาศาสตร์ฯ สถาบันนวัตกรรมและถ่ายทอดเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยพะเยา 

1.เพศ  

จากการประเมินความพึงพอใจจ านวน 30 ท่าน พบว่ามีผู้ประเมินที่เป็นเพศชาย จ านวน 11 ท่าน คดิเป็น 

37% เพศหญิง จ านวน 19 ท่าน คดิเป็น 63% 

 
 

2.สถานะ 

จาการประเมินความพึงพอใจจ านวน 30 ท่าน พบว่ามีผู้ประเมินที่เป็นอาจารย์ จ านวน 3 ท่าน คิดเป็นร้อยละ 

10% ผูป้ระกอบการ จ านวน 27 ท่าน คิดเป็นร้อยละ 90% 
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อาจารย์ เจ้าหนา้ที่ ผูป้ระกอบการ



 

3.ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ 

 จาการประเมินความพึงพอใจจ านวน 30 ท่าน พบว่ามีส านักงานความร่วมมืออุตสาหกรรมมีการ

ให้บริการตรงตามความต้องการอยู่ในเกณฑ์ดี 4.53 คิดเป็นร้อยละ 22% การอธิบาน/ชี้แนะแนวทางในการ

ให้บริการอยู่ในเกณฑ์ดี 4.40 คิดเป็นร้อยละ 22% คุณภาพโดยรวมในการให้บริการในเกณฑ์ดี 4.03 คิดเป็น

ร้อยละ 20 % การได้รับความสะดวกสบายในการตดิต่อในการให้บริการอยู่ในเกณฑป์านกลาง 3.90 คิดเป็น

ร้อยละ 19% และความรวดเร็วในการให้บริการอยู้ในเกณฑ์ปานกลาง 3.47 คิดเป็นรอ้ยละ 17%   

 

3.ด้านการให้บริการของเจา้หนา้ที่ 

 จาการประเมินความพึงพอใจจ านวน 30 ท่าน พบว่ามีส านักงานความร่วมมืออุตสาหกรรมมีการ

ให้บริการยิ้มแย้มแจ่มใสและกิริยาสุภาพอยู่ในเกณฑ์ปานกลาง 4.67 คิดเป็นรอ้ยละ 35% ความเอาใจใส่และ

ความกระตอืรอืร้นอยู่ในเกณฑ์ปานกลาง 4.57 คิดเป็นร้อยละ 35% และด้วยความรวดเร็วในการให้บรกิารอยู่

ในเกณฑ์ปานกลาง 3.97 คิดเป็นรอ้ยละ 30%   
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สรุปการประเมนิความพึงพอใจต่อการใหบ้ริการส านักงานความรว่มมอือุตสาหกรรม 

 จากผลการประเมินแบบสอบถามผูใ้ช้บริการทั้งสิ้น 30 ท่าน จะเห็นได้ว่าการให้บริการของส านักงาน

ความร่วมมอือุตสาหกรรมมีการใหบ้ริการภาพรวมอยู่ในเกณฑด์ี เนื่องจากได้มีการวางแผน และขั้นตอนการ

ด าเนินงานที่ชัดเจน รวมถึงมีการติดตามการด าเนินงานของผู้ใช้บริการอยู่เสมอ จึงท าให้ผู้ใช้บริการมีการ

บอกต่อ แต่ยังเกิดความล่าช้าในการด าเนินงานในบางครั้ง  เนื่องจากผู้ใช้บริการของส านักงานความร่วมมือ

อุตสาหกรรมมีเป็นจ านวนมาก ซึ่งท าให้ส่งผลต่อความรวดเร็วในการให้บริการอยู่ในเกณฑ์ปานกลางทั้งใน

ส่วนของกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ รวมถึงด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ด้วย ทางส านักงาน

ความร่วมมืออุตสาหกรรมจึงมีการแก้ไขปัญหาโดยการแจง้ล าดับคิวการให้บริการเป็นลายลักษณ์อักษณ์ถึง

ผูใ้ช้บรกิาร เพื่อแจ้งความคบืหนา้ในการด าเนินการของส่วนงานให้เกิดความคล่องตัวมากยิ่งขึน้  

 




